

# 今日郎溪

中共郎溪县委 主管



2024年4月26日  
甲辰年三月十八 星期五  
第79期

(总第2791期)

准印证号:皖L15-011 内部资料 免费交流



## 嵇文调研防汛抗旱和水利工程建设工作

郎溪讯 4月24日下午,县委书记嵇文调研防汛抗旱和水利工程建设工作。县委常委、常务副县长陈良龙,县直有关部门和新发镇、钟桥街道主要负责人参加调研。

嵇文一行首先来到郎步街道防汛抗旱物资储备库,详细了解防汛物资储备种类和数量以及管理工作,他要求,要备足备齐各类应急救援物资,加强应急救援物资管理,确保关键时刻调得出、用得上;要密切关注天气变化和汛

情旱情发展,统筹做好指挥调度、研判预警、应急处置等工作;要压紧压实防汛责任,充实应急救援队伍,确保各项防汛救灾措施落实落细,全力保障人民群众生命财产安全。

随后,嵇文一行前往荡南湖泵站工程,现场查看工程进度,听取泵站设施建设等情况介绍,他强调,要强化施工安全意识,严把工程质量,加强监督检查,坚决守住底线,切实保障水利交通各重

点项目工程质量,确保泵站按期建成投入使用,不断提高防灾减灾能力。

在县城防洪桥东圩排涝站,嵇文认真听取排涝站运行管理情况汇报,现场查看水情水位,他强调,要细化工作举措,明确设置水位标识线,实时掌握雨情、水情、汛情,及时做好应对处置;要完善相关工作预案,强化科学调度,持续增强郎溪防范和抵御重大水旱灾害的能力。(尹思雨 胡子涵)

## 郎溪经开区:以创新引领点亮新质生产力

郎溪讯 近年来,郎溪经开区积极做好创新文章,加快发展新质生产力,持续引领园区高质量发展。

一是聚焦产业升级,加快培育新优势。立足“1+2+2”产业布局,将新能源、汽车零部件、高端装备制造作为推进特色先进制造产业集群的关键发展方向。成立新能源汽车“双招双引”尖刀班,重点招引拓普集团、三花控股等龙头企业,着力打造新增长引擎。发挥远景能源、巨浩机械、腾旋科技等一批现有重点企业集聚优势,聚焦产业链高端产品、关键技术和缺失环节,开展针对性招商和培育工作,支持企业一体化发展,持续带动全产业链降本增效。

二是壮大创新主体,持续激发新活力。明确企业创新主体定位,系统提升各类主体创新能力,进一步夯实创新发展的基础。建立科技型中小企业、高新技术企业动态培育库,实行梯度培育机制,做到成熟一批、发展一批、储备一批;以数字化、网络化、智能化、绿色化为重点,加快企业设备更新和技术升级;推动企业加大研发经费投入,进一步提升有研发活动企业数量。截至目前,拥有国家级高新技术企业65家,省“专精特新企业”41家,省级以上创新平台23家,省数字化车间10个。

三是打造创新平台,着力汇聚新动能。围绕科技创新和产业创新深度融合,加快形成平台支撑引领。积极推进产学研合作,鼓励托新精密、韩华建材等20多家重点企业与高校、科研院所开展校企合作,累计创建国家级CNAS实验室1家、省企业技术企业9家、省工业设计中心2家、省工程技术研究中心2家、院士工作站1家、博士后科研工作站4家,更大力度推动科技成果转移转化应用,培育发展新质生产力新动能。(朱蕊)

## 我县优化营商环境 助力经济发展

郎溪讯 近年来,我县坚定不移地致力于优化营商环境,以“无事不扰、有求必应”为服务理念,靠前服务,主动担当,为企业解决发展难题,为县域经济发展注入强劲动力。

### 金融活水助企发展

“郎溪农商银行真是我们的及时雨!”近日,古南丰酿酒厂负责人潘仕华激动地说。“最近,企业一直在寻找合适的融资渠道,以扩大生产规模、提升产品质量,农商银行审批通过的800万元贷款,对我们来说无疑是雪中送炭。”

安徽古南丰实业股份有限公司,前身为古南丰酒业,以生产优质“古南丰”黄酒而享誉市场,产品深受苏、浙、沪等地消费者的喜爱。随着市场竞争的加剧和消费者对产品质量的更高要求,企业急需提升产品品质并扩大生产规模。今年3月,为了采购大量优质糯米以提升产品口感,企业面临了短期资金周转的困境。

郎溪农商银行在了解到这一情况后,市场部客户经理第一时间上门与企业对接,深入了解其

资金需求和生产计划。凭借高效的审批流程和专业的金融服务,银行迅速为古南丰酿酒厂发放了800万元的贷款。这笔资金不仅解决了企业的燃眉之急,更为其稳健发展提供了强有力的支撑。

这仅仅是我县金融服务企业的一个缩影。近年来,我县金融部门积极融入经济社会发展大局,主动作为,优化服务流程,简化审批流程、降低融资成本、提高融资效率,为企业发展注入了源源不断的金融活水。

### 税务服务助企添“动力”

日前,笔者走进位于郎溪经济开发区十字园区的万方织染有限公司,车间内机器轰鸣声此起彼伏,工人们在各岗位上井然有序地开展作业。

安徽万方织染有限公司是一家由湖州客商投资,专注于化纤布、化纤丝的研发、印染生产、销售为一体的高新技术企业,客户群体遍布欧美、东南亚等地区。

企业拥有发明专利和实用新型专利36项,其中涤纶磨毛布被工

信部授予“绿色设计产品”。县税务部门走访中得知企业科技研发情况后,积极宣传加计扣除政策,辅导企业享受税费优惠政策。

“税务部门的帮助不仅减轻了我们的税收负担,还有了更多的资金投入研发和生产中。2023年,仅研发费用加计扣除这一项,我们就享受到了1500万元的优惠。”安徽万方织染有限公司的财务负责人王惠凤表示,由于税收政策红利的“精准滴灌”,坚定了企业长远发展的底气。

企业点赞的背后,是税务部门的优质服务举措。近年来,县税务局聚焦企业发展需求,主动靠前服务,面对面进行政策宣传、解读辅导,推动一系列延续优化完善,让税费优惠落地见效。

下一步,该局将继续聚焦政策解读、问需与企、问计与企,积极回应企业经营过程中的涉税痛点、难点、堵点,为企业提供高质量纳税服务,打造更高质量的税收营商环境。

(邱波 林凯)

## 监督执纪不松懈 风清气正过“廉”节

郎溪讯 五一假期临近,为进一步系紧“风纪扣”、把稳“思想关”,县纪委监委联合税务部门,充分发挥“探头”作用,坚持监督、监管同向发力,督促有关职能部门认真履行监管职责,抓早抓小、防微杜渐。

近日,县纪委深入辖区办税厅、商超和加油站等重点场所,针对违规开发票、购买储值卡等情况开展明察暗访,这也是县纪委监委常态长效深化落实中央八项规定精神,坚决防止违规吃喝歪风反弹回潮的一幕缩影。

“我们结合节假日特点,紧盯隐形变异的四风问题,通过与税务、机关事务、市场监管等职能部门协同联动,成立专项督查组,通过大数据比对、明察暗访、突击检查等方式,对违规吃喝、公车私用、违规发放津补贴等一些易发生问题的地方进行监督,严防节日腐败,确保监督检查做到无死角,无盲区,让四风问题无处遁形。”郎溪县纪委监委党风政风监督室工作人员王祖哲说。

针对“四风”隐形变异问题潜滋暗长情况,县纪委监委不断创新监督举措,着力提升发现问题的能力。加强同财政、税务、邮政等部门的协作配合,对可疑和异常情况进行实时监控,对大数据发现的异常支付、连号发票、异常快递信息等疑似问题线索,纪检监察机关第一时间开展线下核查,及时纠治通过传统监督难以发现的隐形变异的“四风”问题。

“节点”亦是“考点”,监督不能打烊。县纪委监委将持续加固中央八项规定堤坝,紧盯节日期间易发多发问题,以强有力的监督推动党风政风常清常净,社情民风更好更新。(余克俭)

## 农家书屋“活”起来 全民阅读“热”起来

郎溪讯 人间四月天,读书好时节。4月23日是第29个“世界读书日”,我县充分利用农家书屋这一文化阵地,组织开展图书分享、经典诵读、知识科普等特色、接地气的活动,推动农家书屋“活”起来,让全民阅读“热”起来。

“农家书屋+图书分享”。近日,郎步街道北港社区开展了系列阅读分享活动。居民们介绍、分享着优秀书籍的内容和阅读方法,为了增加活动趣味性,还开展了猜书

名、知识问答等游戏互动,气氛轻松愉悦,丰富了居民的文化生活。

“农家书屋+经典诵读”。4月22日,姚村镇中心学校组织部分学生到综合文化服务中心开展经典诵读活动。在志愿者的指导和鼓励下,几位同学踊跃分享了书中的高光情节:郭禹辰同学绘声绘色地讲述着《水浒》中的“武松打虎”,黄雨佳同学声情并茂地朗诵着朱自清的《匆匆》,田璐洋同学还原了《鲁滨逊漂流记》里的惊

险斗争……现场气氛热烈,激发了孩子们的阅读兴趣。

“农家书屋+知识科普”。近日,十字镇安民社区农家书屋志愿者通过主题班会的方式,现场讲解知识产权的含义及其重要性,科普如何辨别和远离非法出版物及有害信息,倡导学生到正规书店阅读、购买出版物,不购入盗版书籍以及不合格的文创用品,维护了和谐健康的文化氛围,让版权意识深入人心。(宗禾)

在抢抓重大战略机遇上抢占先机,聚力打好“长合区建设大会战”

编辑:余克俭 审核:张世凌 照排:苏阳 邮箱:jrlx888@163.com